Sprawozdanie z wycieczki  

„WROCŁAW – w  świecie  INFO”
    
Dnia 07.12.2010r. uczniowie Szkoły Podstawowej nr 5 w Brzegu Dolnym wzięli udział  w wycieczce dydaktycznej „Wrocław – w świecie INFO”, w ramach realizacji projektu ,,Dolnośląska szkoła liderem projakościowych zmian w polskim systemie edukacji”. Celem wycieczki było zrozumienie wpływu nauk ścisłych i technologii na rozwój współczesnego świata, poznanie tematyki związanej z życiem małp oraz obejrzenie słynnego obrazu w Panoramie Racławickiej. Ostatnim celem wycieczki było zwiedzanie Wrocławskiego Rynku.  

   
 Na Politechnice Wrocławskiej, w Instytucie Informatyki, uczniowie mieli okazję zapoznać się z  prezentacją multimedialną ,,Ciekawy Świat Komputerów”. Zawierała ona slajdy przedstawiające dawne i współczesne maszyny do liczenia oraz nośniki informacji. Uczniowie uczestniczyli także w warsztatach edukacyjnych, w czasie których korzystali          z gier dydaktycznych. Kolejnym etapem wycieczki było ZOO, a w nim  ,,Bliskie Spotkania   z Małpami”. Przewodnik opowiadał dzieciom o warunkach życia, odżywianiu i zachowaniu różnych gatunków małp Starego i Nowego Świata. Zwrócił uwagę na różnice w wyglądzie pomiędzy małpami wąskonosymi, a szerokonosymi oraz na narastający problem zagrożenia wyginięciem tych gatunków zwierząt, spowodowanych niszczącą działalnością człowieka. Uczniowie mogli również obejrzeć i poznać pospolite gatunki małp człekokształtnych, szczególnie  zainteresowały je, ich zachowania.  Następnie wszyscy uczestnicy wycieczki udali się na obiad. Wychodząc z ZOO uczniowie, mieli okazję zobaczyć Halę Stulecia i Iglicę oraz  wysłuchać  krótkiej historii związanej z ich powstaniem. Kolejnym etapem wycieczki było zwiedzanie  Panoramy Racławickiej. W Małej Rotundzie Panoramy dzieci obejrzały makietę „Bitwy pod Racławicami”. Zobaczyły  również słynne  dzieło malarza Jana Styki        i Wojciecha Kossaka przedstawiające zwycięską bitwę pod Racławicami wojsk powstańczych pod wodzą Tadeusza Kościuszki z wojskami rosyjskimi. Dzięki specjalnym zabiegom malarskim i technicznym obraz  „przeniósł uczniów” w realny sposób w inny czas                    i rzeczywistość. Ostatnim punktem programu wycieczki, było poznanie dziedzictwa  kulturowego, historycznego i naukowego Wrocławia poprzez zwiedzanie Rynku miasta,        a w szczególności: gotyckiego Ratusza, renesansowych kamieniczek, Placu Solnego.          Pani przewodnik przybliżyła dzieciom historię Ratusza  oraz znajdujących się wokół  niego kamieniczek. Podczas zwiedzania, zwróciła również uwagę na styl budowy i wystrój dwóch wrocławskich kościołów: Św. Elżbiety i Marii Magdaleny.
  
  Zamierzone cele wycieczki zostały zrealizowane. Pomimo niezbyt sprzyjającej pogody i bardzo wczesnego wyjazdu, o godz. 6.00, uczniowie zmęczeni, ale zadowoleni          i pełni wrażeń około 18.30 wrócili do domów.
                                                                                             Opiekunowie wycieczki:
                                                                                                                 Jolanta Kwiatkowska

                                                                                                         Barbara Połeć

