Krzyżowa 2004 r.
W dniach 21-27.11.2004 r. Goetheschule KGS Barsinghausen i Szkoła Podstawowa nr 5 w Brzegu Dolnym realizowały wspólny projekt 
„Przyroda nie zna granic”. 
Cele projektu:

- Umiejętność osiągania porozumienia na drodze dialogu;

- Kształcenie podstaw tolerancji i szacunku dla innych kultur;

-Wzbudzenie refleksji nad trudną historią i przeszłością narodów   

  europejskich;

- Rozbudzenie wrażliwości ekologicznej.

Do udziału w projekcie zaprosiła nas szkoła KGS w Barsinghausen. Oni też zaproponowali temat spotkania i formę zajęć. Każda z grup przygotowała              w swoim zakresie materiały potrzebne do realizacji zadań. Spotkanie rozpoczęło się zajęciami integracyjnymi, ustaleniem zasad pobytu i pracy. Pierwsze zadania dotyczyły poznania historii miejsca, zwiedzania wystawy poświęconej ruchom oporu i działaniom opozycyjnym przeciwko dyktaturom XX wieku oraz zapoznaniu z historią Miejsca Pamięci Fundacji „Krzyżowa”. Dzieciom podobała się forma zajęć polegająca na samodzielnym poszukiwaniu informacji               w terenie i wykonaniu na ich podstawie gazetki. 

Przez kilka dni pracowały nad budową budek  lęgowych i karmników dla ptaków, wylęgarni dla pszczół, lizawek dla ssaków leśnych oraz usypywały kopce z kamieni i gałęzi jako schronienie dla drobnych gryzoni polnych oraz leśnych. Posadziliśmy także kilkadziesiąt „drzewek przyjaźni” – każde dziecko jedno. Wszystkie te prace były poprzedzone ciekawymi wykładami na temat ochrony zwierząt oraz zapobieganiu degradacji środowiska naturalnego, przenikaniu przyrody przez granice, dbałości o nią na każdym terenie                            i wzajemnych związków między światem roślin i zwierząt.  Dzieci zrozumiały, że nie można dbać o świat przyrody fragmentarycznie, że to zadanie dla wszystkich Europejczyków jeśli chcemy ją ocalić dla przyszłych pokoleń. Do dziś na terenie ośrodka „Krzyżowa” i w jego okolicy znajdują się „pamiątki” pozostawione przez uczestników projektu, oglądaliśmy je z przyjemnością podczas ubiegłorocznego pobytu.


W czasie pobytu w Państwa ośrodku przypadł także, bardzo stary                 i popularny w Polsce, obrzęd andrzejkowy. To wywodzący się z tradycji ludowej wieczór wróżb, przepowiedni i zabaw. Mieliśmy okazję do świetnej zabawy i możliwość pokazania grupie niemieckiej fragmentu naszej kultury ludowej, co bardzo im się podobało.


Zwiedzaliśmy także cmentarz w Krzyżowej, Żydowski we Wrocławiu                 i Kościół Pokoju w Świdnicy. To miejsca pokazujące wielokulturowość tych ziem, ich bogatą i skomplikowaną przeszłość, o której nie można zapomnieć. Dla dzieci taka forma przekazu, gdzie aktywnie uczestniczą, jest najlepszą lekcją historii. 


Jak zwykle pożegnania są trudne, szczególnie gdy zawiązują się przyjaźnie i młodzieńcze miłości, a takie też podczas tego projektu miały miejsce. Niestety nie przetrwały próby czasu i odległości, choć z wieloma uczestnikami mieliśmy okazję jeszcze kilkakrotnie się spotkać. 
Wszystkie materiały dotyczące wymiany uczniowskiej i partnerstwa szkół od roku 1992 do czasów obecnych są zgromadzone w sali wystawowej siedziby Klubu Europejskiego, który powstał w grudniu 2000 roku. Często odwiedzają ją uczniowie przedszkoli i szkół dolnobrzeskich. Gościliśmy także władze miejskie i samorządowe, członków Stowarzyszenia Miast Partnerskich z Niemiec,  władze oświatowe. Mieliśmy zaszczyt organizować w 2003 roku konferencję dyrektorów szkół na temat „Edukacja Europejska w Szkole”.          
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Przedstawione projekty nie doszłyby do skutku, gdyby nie pomoc ludzi dobrej woli, sponsorów przedsięwzięć:

Polsko Niemieckiej Współpracy Młodzieży

Fundacji dla Porozumienia Europejskiego

Urzędowi Miejskiemu w Brzegu Dolnym

Stowarzyszeniu Porozumienia Miast Partnerskich i Kontaktów Europejskich w Brzegu Dolnym   

Fundacji Sponsoringowej „Rokita”

Rodzicom

Informacje o realizowanych projektach ukazały się w lokalnej prasie - Kurierze Gmin i magazynie informacyjnym TV Brzeg Dolny. 
Koordynator projektu:  p. Roman Adaśko

Opiekunowie grupy:     p. Małgorzata Bandel - Jakubowska




        p. Barbara Połeć
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Boze Narodzenic tuz, tuz. Swicta, ktore
chyba dzieci lubig najbardziej. Bo ktéz
by nie lubil magicznej atmosfery wigilii,
$w. Mikolaja, choinki, jasefek i wieczoréw
z rozbrzmiewajacymi kolgdami. Jednak, jak
wiele innych, te tradycje tez sq odmienne
w roznych zakatkach Europy. Pamigtajcie,
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