Krzyżowa 2008 r.
W dniach od 20.04.2008r  do 25.04.2008 r.  realizowaliśmy wspólnie z Albert Schweitzer - Schule Barsinghausen-Grossgoltern projekt: 

„Teatr – uczy, bawi, wychowuje” .

Ubiegłoroczne hasło współpracy państw naszego kontynentu to „Europejski Rok Dialogu Kulturowego”. Było ono inspiracją do podjęcia współpracy między zaprzyjaźnionymi szkołami  i wspólnej realizacji projektu „Teatr – uczy, bawi, wychowuje”. Celem projektu było wykorzystanie sztuki teatralnej jako płaszczyzny porozumiewania się. Dodatkową wartość podjętych zadań stanowił fakt, iż uczestniczące w nim dzieci na poziomie klas młodszych szkoły podstawowej, nie znając języka obcego, musiały znaleźć wspólną płaszczyznę porozumienia przy pomocy znaków pozawerbalnych – gestu, mimiki, ilustracji. 

Szkoła nasza, jako gospodarze, wybrała kolejny raz na miejsce realizacji projektu Międzynarodowy Dom Spotkań Młodzieży „Fundacji dla Porozumienia Europejskiego Krzyżowa”. To miejsce szczególne dla historii Europy i walki o pokój na naszym kontynencie. Tu w latach wojennych powstał ośrodek ruchu oporu przeciwko polityce nazistowskich Niemiec, a po wojnie            w roku 1989 doszło do pamiętnego spotkania ówczesnego premiera Tadeusza Mazowieckiego  i kanclerza  Niemiec Helmutem Kohla, którzy uczestniczyli            w „Mszy Pojednania”.

W projekcie wzięła udział  40 osobowa grupa dzieci pod opieką                       5 opiekunów przy ogromnym wsparciu pracowników Fundacji. Dzieci przez tydzień pracowały nad przygotowaniem dwujęzycznego przedstawienia teatralnego „Czerwony Kapturek”. Oprócz opanowania tekstów sporo czasu  przeznaczono na wykonanie przepięknych dekoracji, kostiumów, masek, kukiełek i plakatów teatralnych. Podczas zajęć posługiwano się różnorodnymi technikami i materiałami plastycznymi. Dużo uwagi poświęcono umiejętności wyrażania emocji przy pomocy mowy ciała. Dzieci niemieckie nauczyły się polskiej piosenki o „Czerwonym Kapturku”, która jednocześnie stanowiła puentę bajki; „Nie rozmawiaj z obcym i nie wpuszczaj go do domu, bo może spotkać cię krzywda”.

Wieczory były przeznaczone na gry i zabawy integracyjne oraz sportowe, w których wymyślaniu mistrzynią okazała się nasza fundacyjna opiekunka Eli             i dzielnie ją wspierający wolontariusz Alex.

Ona także była wspaniałym przewodnikiem po ośrodku  i okolicy, zapoznając dzieci z przeszłością  tego  miejsca i jego znaczeniem dla historii Europy.

Wspólne zajęcia, zabawa, posiłki oraz zakwaterowanie w polsko-niemieckich pokojach uświadomiły dzieciom, że więcej je łączy niż dzieli,                a  jedyną przeszkodą w dobrej komunikacji jest bariera językowa, co jest dobrą inspiracją na nauki języka obcego.  Trzeba jednak przyznać, że świetnie dawały sobie radę w komunikacji innymi metodami, choć ręce czasem bolały.

Projekt był także ciekawym doświadczeniem dla nauczycieli  biorąc pod uwagę, iż przez tydzień musieli podjąć się pełnienia jednocześnie roli: nauczyciela, wychowawcy, przewodnika, reżysera teatralnego, scenografa oraz taty i mamy dla czterdziestki  8-9 letnich dzieci.

Efektem tygodniowej ciężkiej pracy był dwujęzyczny spektakl „Czerwony Kapturek”. Sukcesem logistycznym było takie opracowanie scenariusza i obsada ról, aby każde dziecko wzięło w nim  czynny udział. Stąd też w każdej scenie był inny Czerwony Kapturek, wilk, babcia itd. Na przedstawienie dzieci zaprosiły przebywającą w Krzyżowej grupę młodzieży niepełnosprawnej, która z zachwytem kibicowała ich popisom aktorskim.

Zwieńczeniem projektu była wycieczka krajoznawcza do Zamku Grodno w Zagórzu Śląskim. To także miejsce, gdzie historia i kultura narodów europejskich przenikała się na przestrzeni wieków.

Ewaluacja projektu przeprowadzona przez pracowników fundacji pokazała,              że dzieci, miło spędziły czas ucząc się przez zabawę oraz zdobyły nowe doświadczenia i zawarły przyjaźnie. 

Wymiernym efektem projektu była wspaniała dekoracja do przedstawienia. Pozostała ona jako element dekoracyjny ścian jednej z sal ośrodka w Krzyżowej. 
Znajomości zawarte w ubiegłym roku zaowocowały wieloma przyjaźniami między dziećmi i nauczycielami. 
W tym roku, 20 kwietnia, ta sama grupa dzieci  wyjeżdża na tygodniowy pobyt do Niemiec, gdzie przez tydzień w swoich domach gościć nas będą dzieci i nauczyciele poznani w Krzyżowej.

Koordynator projektu:  p. Małgorzata Bandel – Jakubowska

Opiekunowie grupy:      p. Alicja Panachida




        p. Barbara Połeć




        p. Joanna Boćko – Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 5
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